

让爱定格，留住这些感动瞬间

聚焦属于金门路街道退休干部的温情和正能量



探索创建离退休干部支部“网上”学习活动阵地。



在疫情防控工作中率先垂范。



开展志愿服务直通车进社区活动。

□半岛全媒体记者 李丰

莫道桑榆晚，为霞尚满天。在金门路街道有这样一群人，他们虽然从工作岗位上退下，却在志愿岗位上发光发热，用自己的温情和正能量感染着辖区的每一个人。去年他们为抗击疫情和困难居民捐款近20000元，出动党员先锋岗、文明岗3100多人次，为社区居民志愿服务800多人次……数据的背后隐藏着无数个感动的瞬间，就让我们回望属于金门路街道退休干部感动的一年吧。

2020年初，老干部们针对疫情形势探索创建了离退休干部支部“网上”学习活动阵地。利用支部微信群，组织开展“网上”学习活动，坚持每月10日落实“网上”支部学习活动，学习防疫知识，宣

扬防疫典型事迹；组织学习习近平的讲话和全国两会精神等。从开始时的微信交流到视频会议互动，做到了疫情期间支部党员学习活动不间断。十九届五中全会召开期间，通过微信工作群倡导大家居家利用电视、广播、网络等收听收看新闻和五中全会公报，自学党的十九届五中全会精神。

辖区内6个社区老干部协会的党支部书记，大都是网格党支部书记、老干部协会会长、楼长等，他们身兼多职，全年围绕街道、社区的任务创造性地开展工作。在疫情防控、核酸检测、人口普查、文明城市创建、社区治理等工作中率先垂范，即当指挥员，又当战斗员，全年始终坚守一线。

仙游路社区老干部协会党支部书记何兆信，担负着新竹路5号200多户

居民的疫情防控工作任务。转业前曾任市南区武装部部长的他，把疫情当作命令，把防控作为责任。摸清小区外来人员的底数，宣传疫情防控知识、政策规定，严把人员出入关，他带领党员日夜奋战，力争做到楼不漏户、户不漏人。

韩宝森是天山社区老干部协会党支部书记，作为社区网格员的他，自疫情防控以来，始终坚守在网格防控一线。进小区、入商户、串企业，他的身影遍布在辖区的大街小巷，用脚步丈量温度，用爱心织密防控网络。

还有三明路社区老干部协会党支部书记牟宗荣，在履行好楼长防控职责的同时，又主动请战冲当社区疫情防控志愿者。戴上口罩、穿上红马甲，不顾严寒，每天在马路口值守，对外来

人员进行严格检查登记。

还有一群人他们每次出现都以一支队伍的名义，为百姓服务、为居民解难，那就是金门路街道4S党员志愿服务团队，这是一支服务社区老年居民为主的品牌队伍。多年来，一直坚持开展志愿服务直通车进社区活动，受到社区居民的广泛赞誉。街道老干部综合党委与4S党支部结对共建，签订共建协议，并与各社区老干部协会党支部建立志愿服务联盟。创城期间，部分社区老干部自发拿着扫帚、铁锹和垃圾袋清理楼院卫生死角，组织起“文明创城齐助力、党员奉献在楼院”志愿服务活动。

退休不褪色，他们在社会志愿服务中绽放着晚年精彩人生，让“老有所为”在广大老年群体中蔚然成风。

横到边 纵到底 全覆盖 无死角

金门路街道
细化网格治理，全力打通疫情防控
基层管理



让“红色力量”在基层防疫和治理中发挥凝聚作用。

□半岛全媒体记者 李丰
通讯员 李一鸣

当前，疫情防控形势严峻，金门路街道发挥基层党组织战斗的堡垒作用和党员干部的先锋模范作用，依托“党建+网格”模式，构建疫情防控网格化管理联防联控体系，层层压实责任，充分将组织优势转化为防控优势，构建“横到边、纵到底、全覆盖、无死角”的疫情防控工作格局，全力打通疫情防控基层管理最后一公里。

充实“红色力量”，凝聚治理合力

建立“街道党工委—社区党委—网格党支部—党小组—党员中心户”五级联动



以基层网格为依托，做实宣传摸排。

组织体系，进一步充实网格红色力量，由社区党支部书记担任副网格长，并吸纳党小组长、党员骨干、驻网格机关企事业单位党员、党建负责人、区派干部等作为志愿者，把党建与网格的纽带连在支部上，红旗插在网格上，不断提升基层党组织动员能力，让“红色力量”在基层防疫和治理中发挥凝聚作用。

注重“点面结合”，明确职责规范

发挥街道社区管理体制形成的党组织体系优势，以基层网格为依托，从统筹协调、社区管理、网格巡查、居民自防四个方面入手，坚持点面结合，做实宣传摸排，把党的组织优势转化为防控优势。深化“党

建点亮网格”工程，发挥网格员以“老”带“新”传帮带的作用，促使网格员明晰疫情防控工作职责，掌握入户摸排方式方法，同时制定网格员疫情防控考核方案，进一步明确目标、明确流程、明确责任。

推行“平战结合”，统筹解决难题

创建“平战结合”的“1+2+N”网格化管理弹性工作机制，每个网格配备1名网格长，2-4名专职网格管理员，重点期间再增加N名平安志愿者，66个网格就是66个作战单元，确保疫情防控政策迅速落地落实。同时，探索实行“双网格长制”和“错峰入格制”，形成专职网格员和志愿网格员互补优势，让网格单元在疫情防控中真正用活、用出实效。